

Площадка – как символ порядка

«Формирование современной городской среды» – название программы, ориентированной на улучшение качества жизни коряжемцев. Буквально с первых шагов их выхода из подъезда жилого дома.

Спортивные площадки, элементарные атрибуты цивилизованности – скамейки, асфальтовые дорожки и леерные ограждения... Правда, поблизости и загущенные автостоянки, куда ж без них. Сказано, что в преобразовании задействованы 11

дворов. Зачастую осуществление задуманного – плод совместных трудов администрации города, управляющих компаний, активно настроенных жильцов. О чём и сообщила нам Светлана Владимировна Волкова, главный специалист управления муниципального хозяйства и градостроительства администрации Коряжмы.

Так, оборудуется спортивными тренажёрами площадка у дома по ул. Советской, 13. Она будет один в один, как у 15-го дома. Там же ис-

ключительный случай: тренажёры находятся в разумном расстоянии от территории отстоя машин. А вскоре место тренировок перекошет живая изгородь из сирени, высадить которую собираются сами жители. Это их посильный вклад в пятилетку.

Аналогичное площадочное оживление можно будет наблюдать и у домов (все под номером 13!) на улицах Сафьяна и Пушкина, проспекту Ленина.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора



ПЯТНИЦА, 20 ОКТЯБРЯ 2017 года № 42 (1576)

Издаётся с 7 февраля 2001 года 12+

Коряжемский муниципальный

ВЕСТНИК

Память



Поисковое движение

О героях былых времён

Региональное отделение поискового движения России объявило розыск родственников 34-х советских воинов, уроженцев Архангельской области, погибших в Германии в самом конце войны. Они похоронены на мемориалах Трепов-парк и Панков. Это жители Вельского, Плесецкого, Коношского, Холмогорского, Виноградовского, Красноборского и упразднённого Черевковского районов.

Среди них – сержант Михаил Игнатович Белоусов, 1913-го г.р. из Песчанки Котласского района. То есть входившей в Коряжемский сельский Совет. Он погиб 27 апреля 1945 года. Упомянута жена бойца – Ольга Александровна Белоусова.

Из ближайших к Коряжме территорий указывается село Губино того же Котласского района, откуда родом старшина Алексей Степанович Гошев, 1910 г.р. (его отец – Гошев Степан Иванович). И деревня Айшенда (у Котласа), из неё был призван на фронт сержант Аркадий Васильевич Дурапов, 1925 г.р. (отец которого – Василий Иванович). Первый погиб 24 апреля, второй – 29-го. То есть за считанные дни до Победы.

Поиск родственников солдат – это возможность прикоснуться к подвигу наших героев. И даже побывать на месте вечного упокоения освободителей от фашизма – в Берлине.

Владимир НОГОВИЦЫН

Назначения

В школе № 1 – новый директор

С 5 октября директором школы № 1 назначена Ольга Владимировна Заявенко. Она стала победителем конкурса, состоявшегося 27 сентября, на замещение этой вакантной должности.

В 1973 году О.В. Заявенко окончила педагогическое училище и стала преподавать в начальных классах. Её трудовой стаж в первой школе – более 25 лет, помимо учительства была и заместителем директора по учебно-воспитательной работе. За плечами и высшее образование – Вологодский государственный университет по специальности учитель географии, повышение квалификации по программе «Менеджмент в образовании».

Тогда же проходил и конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального автономного образовательного учреждения «Межшкольный учебный комбинат». Этот конкурс не состоялся.

Соб. инф.

Детям войны от детей мирных лет

Окончательный вариант памятника детям войны торжественно открыт 17 октября. Он находится в сквере за культурно-досуговым центром. Вблизи Обелиска Победы и напротив чернобыльского знака.

Таким образом, продолжилась мемориальная зона, увековечившая подвиги горожан и связанных с Коряжмой людей разных поколений. ...Жёлтели листвою кусты дикой розы, привезённые из деревни Чуркино и здесь высаженные Г.А. Хромцовой, В.В. Ильиным и А.А. Гусевым. Жёлтел свежий песок, на который частично уложены железобетонные плиты. И то был не цвет разгара осени (хотя и её тоже), а цвет благодарной памяти, как будто специально взятый из георгиевской ленточки.

Воздавалось тем, чьи ранние годы омрачены войною. Тем, кому сейчас под 80 и больше лет. Заметнее становилась неумолимость хода времени. Инициатива, можно сказать, была общей: местной организации «Дети войны», советам ветеранов КЦБК и, тем более, городского. Их актив безоговорочно оказался в одной связке, солидарен.

...А первое напоминание о том поколении появилось ещё летом 2015-го. Но та скромная плита, сказать честно, была не столь впечатляющей. Но и тогда обговаривалось, что это лишь начальная стадия. Будет вам достойный памятник!

Тщательно подбиралось новое место. Скажем, оно прошло согласование с главой города, директором МКЦ «Родина», общественностью. Финансовая сторона тоже учтена: помогли илимовцы, город.

Андрей Александрович Ткач и посоветовал воздвигнуть памятник тут: самое подходящее место. Ему помогли Елена Николаевна Яковлева и Галина Андреевна Хромцова. У них нашлись единомышленники. А сам процесс осуществили ИП Максим Карев и ритуальное агентство «Память» Елены Михеевой.

Оговаривалась реконструкция: должно быть не хуже, а лучше прежнего. Желаемое совпало с действительным. Хотя и не всё шло гладко и просто. Однако цель оправдала себя.

Если первоначальный вариант довольствовался одной мраморной плитой, занижено-приземлённой, упрятанной в сени высоких деревьев, то теперешний предполагал две невеликие створки, текст, фото. Задана оригинальность. При этом – простота и понятность очевидны. Значит, будет смотреться чётче, убедительнее и как архитектурное сооружение. Специальная железобетонная тумба оторвала, приподняла плиты с информацией и «картинкой» (рисунком) от земли. Как раз на тот уровень, когда достигается визуальная пропорция.

Теперь дело за митингом. Он от-

крыт в 14 часов. Много пожилых людей, но ещё больше – молодёжи. Всё правильно. Церемониал должен стать им, новым поколениям, долгим уроком мужества.

Учащиеся, в основном, из школ №№ 1 и 2, педагоги, представители МКЦ «Родина», депутаты городской Думы, муниципальная власть появились здесь, по всему видно, не ради праздности... Каждый миг сейчас становится достоянием истории. Каждое произнесённое слово не обрывает пафосностью (без такой заданности!), а сполна подкрепляется пережитым, волнением, правдой. Забудешь ли, когда чьё-то детство было омрачено не раз клятой войной, страшной бедой и масштабным горем.

Мы говорим слова благодарности тем, кто жил и выжил, сказано. Негромко голос ведущей Алёны Викторовны Бариновой (сценарий составлялся Ириной Юрьевной Широковой, тоже из молодёжного центра). Но слышен. И, скорее всего, такими же неравнодушными сердцами.

...Пронизывающий ветер, крадущийся, морочный дождь. Но за ними можно спрятать слёзы, сослаться – погода, осень... Зябило. Звукорежиссёры Дмитрий Старов и Михаил Салытин прячут лица в капюшоны, но прежде укрывают навесом аппаратуру. Звук идёт! Идёт звук! Фраза, определяющая событийность сегодняшнего происходящего: «Мы с вами

делаем главное дело – мы помним!» Её произнесла председатель городской Думы Екатерина Александровна Бунькова. Уже данной фразы было бы достаточно, чтобы определить, ради чего всё делалось. Но эмоциональность не заканчивалась, она укреплялась новым пронзительным словом: А.А. Ивановым, А.Н. Ковтун, О.П. Порошиной, М.А. Михиной, Ф.Е. Шмаковой (она родилась 22 июня 1941 года), Г.А. Хромцовой, М.Е. Романовой... Стихами, но чаще прозой говорили они. Ольга Павловна подчеркнула: дети войны – это последние свидетели, которые видели и испытали Великую Отечественную войну. Кстати, привела она пример: за 1941-45 годы на территории Коряжемского сельсовета отделением ЗАГСА зарегистрировано 1278 детей...

Уроженец Брянской области Анатолий Яковлевич Прохоренков не удержался. Детство? Не было детства! Три с половиной года фашистской оккупации были. Два ранения. Опасные партизанские тропы. «Мне было всего десять лет».

Подобно гимну звучала песня «Дети войны».

Обронено: «И будем дальше жить». Похоже, как приказ.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора